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Előfizetési dij:
Egem évre 5 írt., félédre 2 írt. 50 ki., 

negyedévre I frt. 50 kr.

Az. előfizetés év folytín minden hónapban 
megkezdhető.

Megjeleli hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Sr.erkeHz.to- és kiadó-hivatal:
B Ü D A I-N A G Y -Ó T C Z A  184. SZÁM

Az előfizetési pénzek, E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
ugv a hirdetések is „Tóth Ldtztá k'ónyvnyom- minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-

(iájának41 ezinizendők. hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
t«»hhszőri vagy terjedelmes hirdetéseknél ír- 

leengedés adatik.

ttélytgdij minden beiytatáiérl 30 kr.

Lótenyésztésünk érdekében.
(Ajálva a K eeskeraét-vidéki Gazdasági Egyesület s 

a gazdák figyelmébe.)

III.
A gazdasági egyesületek az állattenyész­

tés előbbrevitelével mindenütt foglalkoznak 
s igy , bogy ez ügyet első sorban a Kecske- 
inétvidéki Gazdasági Egyesület ügyeimébe 
ajánlottam, ebben leli indokát. A békésme­
gyei gazdasági egyesület, — mely egyike az 
ország legkiválóbb tevékenységet tanúsító 
egyleteinek, — a múlt évi deczember havá­
ban , miután a megyebeli lótenyésztést ta­
nulmánya tárgyává tévé, egy feliratot inté­
zett a földmivelési minisztériumhoz, mely­
ben hangsúlyozta a lótenyésztés körében 
észlelt hibákat s javaslatában, miután az 
egyesület nem érez magában elegendő erőt 
s nélkülözi azon erkölcsi befolyást, mi a 
javasolt reformok keresztülviteléhez megki- 
vántatnék, állami beavatkozást s intézkedést 
kíván.

E javaslat egynémely részét a lapok 
hasábjain reproducalni nem véljük mellözbe- 
tőnek, midőn lótenyésztésünkről megelőző 
ezikksorozatomban egyetmást elmondottam, 
mert tudom ugyan azt, hogy azott észlelt 
hibák nem fordulnak elő, szükségkép ná­
lunk is, de e javaslatban sok figyelemre 
méltót találunk, mely magán hordja a gon­
dos tanulmányozás bélyegét.

A bajokat első sorban a tenyésztés 
körüli iránytalanság- és rendszertelenségből 
eredetinek véli a nevezett gazdasági egye­
sület.

Es ezen iránvtalan- s rendszertelenség 
kétségkívül jellemzi nálunk is a lótenyész­
tést. Még azon gazda is, ki súlyt fektet a 
lótenyésztésre, gazdaságában meglevő te- 
nvészkanezáit nem ritkán olv ménekkel 
fedezteti, mely attól fajra, :i
mészetre nézve tökéletesen 
nines saját ménlova, akkor•r
közönségesen azzal, hogy az 
tenyésztő' közönség használatára bocsájtott 
ménéivé! fedezteti kanezáit s igy történik 
meg, és pedig igen gyakran, bogy a könnyít, 
apró fajbeli anyakaneza magas, nehéz fajú 
ménnel fedeztetik, szóval a szakértelem 
hiánya folytán a gazda legtöbb esetben arra 
törekedik, hogy anyakanczáit, bármily táj­
hoz tartozzanak is, mindig nagy. magas 
ménekkel iparkodik fedeztetni, nem ügyelve 
arra. liotTV ha ellenkező tapi, alkatú tcn\ esz- 
anyagok kevertetnek össze, esak korcs nem­
zedéket hozhatnak létre, mely sem egyik, 
sem a másik irányban a gazdasági ezelnak
teljesen meg nem felelhet..

Ezt itt esak azért emlitem fel, hogy 
azok figyelmébe hívjam tel e körülményt, 
kik államménekkel szokták fedeztetni kan- 
czáikat.

Bizton merem állítani, 
zedrésze azon gazdáknak, 
nekkel fedeztették kanezáikat, erre egyata- 
lában nem voltak figyelemmel, hanem az 
állami ménlovak fedezésre való használta-

lkaira és ter­
eiütök; ha 
meireléffszik 
államnak e

hoirv kilenezti- 
kik állaimne-

tásnál mindig vagy a inén szörszine, an­
nak nagysága s a fedeztetési-dij nagyobb 
vagy csekélyebb volta volt irányadó, holott 
főkép a mén megválasztásánál mindig és 
kizárólag az kell. hogy irányadó legyen, 
váljon a mén a fedeztetni kívánt anvakan- 
ezával megegyez-e általában véve fajra, 
alkatra s természetre.

A békésmegyei gazdasági egyesület igen 
helyesen hangsúlyozza javaslatában, hogy 
a kormánynak is ügyelnie kellene arra, 
hogy a fedezési állomásokra, méntelepre a 
mének a vidék tenyészany agának minőségére 
tekintettel osztassanak ki. Ez azonban sok 
megelőzíí intézkedést tételezne fel úgy a 
kormány, mint az egyes községek részéről 
s igy mig ez ügyben a felette kívánatos 
intézkedések megtétetnek, be kell eléged­
nünk azzal, hogy figyelmei ébresszünk az 
iránt, miszerint a czélhoz esak az vezet 
biztosan, ha hason alkatú, fajú és termé­
szetű ménekkel fedeztetnek a kanezák.

A hibákat másod sorban abban rejlő­
nek hiszi nevezett egyesület, hogy hibás

geit es 
gazda,

ménekkel is történik fedezés még az állami 
méntelepek s liágató-állomásokon is , a fe­
deztetni kívánt kanezák pedig, legyen azok­
nak időleges vagy szervületi betegségeik. 
fedezés alá vitetnek a könnyelmű s a pil­
lanat vagy időleges látszó hasznot kizsák­
mányolni akaró gazdák által.

A természet pedig — mely változatlanulI “ J

érvényesíti örök törvényeit — elég tapasz­
talatot nyújthatott volna a gazdáknak az 
iránt: bogy a nemzedék örökli legtöbb 
esetben a nemzők hibáit, bajait, betegsé- 

igy egyátalán nem állhat sem a 
sem az ügy érdekében, hogy be­

teges, szervi hibákban sinlödö kaneza fe- 
dezés alá kerüljön.

Ha majdan megérlelődik gazdaközön­
ségünkben azon meggyőződés, hogy az ál- 
lattenyésztés földjének növelése mellett egész 
gazdasági üzletén* kiható fontos, jelentő- 
ségteljes szerepet játszik s arra kellő gon­
dot fordítani elhatározza magát, akkor be 
fogja látni, hogy e r5vid sorokban kifej­
tett nézetek jogosultsággal bírnak s ha ló- 
tenyésztésünket a felele kívánatos felvirág­
zásnak eléje vinni ohvjtjuk, akkor a mé­
nesek tervszerű szervezése a tenyésztésben 
határozott irány, a táj keresztezés figye­
lembevétele mellőzhet en alapok. Adja az 
é«r, hogy az ügy iránti érdeklődés mielőbb 
felköltessék az illetékes körökben. T. l\

A nők az ókon 
Ili.

görögöknél.

Ha már most olyan foglalkozások után tuda­
kozódunk, melyek az eddg említett komolyabb te­
endőkön kivid némi muatságul és szórakozásul 
szolgálhattak a görög nőinek: úgy e tekintetben 
csak kettőt találunk, egyik a tánez, másik a hin­
tázás. A tánezot a görigök nemesük mint igen 
hasznos és kellő korlátok között egészséges test- 
gyakorlatot szerették és tartottak szükségesnek, 
hanem, kivált a nők, miit szép és kecses testtar­
tásra szoktató s általában a női szépséget fejlesztő 
szert kiváló előszeretettel ízték. Természetes, hogy

legalább Athénben, ezen tánez is csak a gynai- 
konitisben, vagy ha nem is o tt. de mindenesetre 
esak leányok között férfiak nélkül toriént. S hogy 
a tánezra nézve — kellő, de napjainkban soha 
meg nem tartott mérséklet mellett — a görög fel­
fogás egészen helyes, a mindennapi tapasztalás bi­
zonyítja. Epén ily elterjedt s kedvencz időtöltő 
mulatságuk volt a leányoknak a hintázás.

A nő életében kétségkívül legfontosabb pilla­
nat az, midőn reményeit, boldogságát, jövőjét, 
szóval egész életét valamely férti sorsához köti, 
azaz férjhez megy. Hogy ez csakugyan igy van, 
valamennyi a világon létező nj*p egyiránt bizo­
nyítja; mert különben miből lehetne megmagya­
rázni azon általánosan elterjedt szokást, hogy az 
eljegyzést és házasságot mindenütt különféle ünne­
pélyességek és vallásos szertartások kisérik ? A 
görögöknél az őszinte, tiszta vonzalomból keletkező 
házasságok vajmi ritkák valónak; a legtöbb eset 
ben a férti esak azért nősült, hogy ez által csa­
ládja nevét föntartsa. Lykurgus törvényei Spártá- 
ban határozottan oly nyilatkozatokat és intézkedé­
seket tartalmaznak a házasságról, melyekből kitű­
nik , hogy ott a szív érzelmeinek, a kölcsönös 
vonzalomnak semmi szerepe sem volt a házasság­
ban. S ez tényleg igy volt a többi görög államok­
ban is; csakhogy a tmomabb műveltség s a józan 
tapintat nem engedték ezt ily kereken kimondani.

Egyébiránt ez nem is lehetett máskép. Azon 
elzáikózottságnál fogva, melyben Görögországban 
a nők éltek, sem a nőnek műveltsége azaz belső 
értéke, sem külső szépsége nem ösztönözhette a 
férfit a házasságra, mert hisz mindezeket nem is 
ismerhette. Itt tehát egyedül az határozott, váljon 
a nő olyan családból származik-e, hogy e férti, 
mint önmagával egyenlő származásút, elveheti, és 
váljon milyen a vagyoni állapota? A házassági 
hozománynak ezen túlságos tekintetbe vételét So­
lon törvényei ugyan szelídíteni igyekeztek , de bi­
zony azok e tekintetben legtöbb esetben esak írott 
malaszt maradtak. Epén azért az ünnepélyes el­
jegyzéskor, mely minden házasság törvényességé­
hez okvetlenül megkivántatott, egyszersmind alku­
dozott a vőlegény a menyasszonynak adandó há­
zassági hozomány fölött: s a férj egész máskép 
viselte magát bevett szokás szerint neje irán t, ha 
ez meglehetős vagyont hozott a házhoz, mintha 
neje semmi vagy esak kevés hozományt kapott. 
Innen magyarázhatjuk meg azon, a görög törté­
nelemben gyakran előforduló esetet, hogy egyes, 
a haza iránt kiváló érdemeket szerzett kitűnő, de 
különben szegény polgároknak leányait az állam 
vagy több polgár házasította ki. A házassági bo-

i zományt rendesen készpénz, ruhák, ékszerek és 
rabszolgák képezték.

A házasságot mindig a házasság véd istenségei- 
nek, úgymint Zcusnak, Hérának és Artemisnek 
bemutatott áldozatok előzték meg, és egy sajátsá­
gos szokás, t. i. a n ász fürdő, mely alól senki, 
sem a menyasszony, sem a vőlegény ki nem von­
hatta magát. Ezen szokás abban állott, hogy mind­
két fél a Kallirrhoe nevű athéni szent forrásból 
vizet bordatott s abban a lakodalom előtt meg- 
fürdött.

Lakodalom napján mind a menyasszony, mind 
a vőlegény lakását lombkoszorúkkal díszítették löl. 
A menyasszony szülei nagy lakomát adtak, mely­
ben kivételesen nők is részt vettek. Alkonyaikor 
a vőlegény kocsira ültette menyasszonyát maga és 
a vŐlél közé s ilyen ünnepélyekre készült hvmnu* 
sok zengedezése és íuvolakiséret mellett vitte haza, 
hol a vőlegény anyja a ház ajtajában az úgyne­
vezett inennyegzöi fáklyákkal kezében várta a tiatal 
párt. I gyanesak ilyen fáklyákkal kezében kísérte 
a menvasszonv anvja is a nászinenetet. A vőlegény 
lakásán ismét lakoma következett. A lakodalom 
utáni két napon a tiatal pár a rokonok és a jó ­
barátok ajándékait fogadta. Ez ünnepélyességek 
alatt a menyasszony folyton el volt fátyolozva s 
esak ezek eltel:ével tehette le tátvolát.

Emlitseiu-e, hogy épen Görögország virágzása



korában egyet, többnyire élénk elinéjü nők lerázva 
azon társadalmi és szokás szentesítette illem köte­
lékeket, melyek őket a gynaikonitás falai közé 
zárták, kiléptek a nyilvánosságba s bevegyültek a 
férfi társa súgókba? Ennek folytán oly élénk társal­
gási képességre, szellemdússágra, ügyességre és 
sokszor a férfiakét fölülmúló ismeretekre tettek 
szert, bogv a férfiakat, gyakran a leghíresebbeket, 
nagv mértékben lebilincselték s a családi körből 
még jobban elvonták. Ezek voltak a hetairak. ler 
mészetes, bogy a betairák mindezen előnyeiket 
legtöbb esetben aljas önzésüknek, t. i. pénzvá­
gyaknak kielégítésére használták tol.

íme a tanulság ránk nézve, hogy t. i. ha azt 
akarjuk, hogy a nő a család központja és a csa­
lád a megelégedés és valódi boldogság tűzhelye s 
egyúttal ekkép az állam legbiztosabb alapja legyen, 
a nőknek is meg kell adnunk azon általános mű­
veltséget , melyben eddig többnyire csak a fértiak 
részesültek. Azért a legnagyobb örömmel üdvözöl­
hetjük azon örvendetes eseményt, mely szerint ha­
zánkban is újabb időben a nőnevelésre országszerte 
az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítanak. 
A történelem bálával fogja följegyezni mindazok 
neveit, kik a nöuevelés fontos ügyét előmozdították.

Pdüthy Kdro/y.

Mozgalom a praeparalt borok ellen.
A Kecskemétvidéki Gazdasági Egyesület t. hó 

11-én tartott választmányi ülésén felvettetett Gyenos 
Imre egvleti tag által azon kérdés, váljon nem jó 
volna, "ha a Gazdasági Egyesület által mozgalom 
indíttatnék meg az iránt, „hogy a m es te rség e s  
m ódon e lő á l l í to t t  s h e ly te le n ü l b o rn a k  ke­
r e s z te l t  ko ty  vadék  elárúsitása megakadályoz- 
tassék , miután az a magyarországi borok kelendő­
ségére nyomasztó befolyást gyakorol.

E kérdés Kecskemét város bortermelőit első 
sorban érdekli, mert kiterjedt szóliőbirt'kaink mel­
lett csakugyan boraink kelendőségének útjában 
álló tényezők elhárítása iránt gondoskodni kell. A 
mesterségesen előállított borok leginkább a kerti 
borokat fosztják meg a kereslettől s igy nagy mérv­
ben a mi borunk kelendőségének állnak útjában, 
igy csak helyeselhetjük, hogy e kérdés fel vettetett, 
mert úgy tudjuk, bogv a mesterségesen előállított 
borok olcsóbbak ugyan a kerti szöllök borainál, de 
kétségen felül áll az, hogy roszak és egészégte- 
lenek.

Ila ebhez hozzászámítjuk, hogy az állam 
financiális érdekeivel is ellentétben áll a mestersé 
ges módon előállított borok fogyasztása , mert ezek 
fogyasztási adó alá nem esvén, midőn fogyasztási 
adó alá eső borok fogyasztását kevesbítik, egyszers­
mind az állam e jövedelmét csökkentik.

De tekintettel arra is, hogy igy olv áthidalóm­
nak, mely jóval több bort termel, mint a mennyit 
belfogyasztása igényel, nemcsak oda kell törekedni, 
hogy külföldi piaczokon biztosittassék azoknak a 
kelendőség, de mindazt, a mi kelendőségének a 
belhoui piaczokon útjában áll, kivált, ha az még 
rósz és egészségrontó, el kell távolítani.

Ezen szempontból kiindulva, határozta el a 
Gazdasági Egyesület választmánya, hogy k é r v é ­
n y e s é s s e l  já r u l  az o rs z á g g y ű lé s  e lé , m isze­
r in t  a tö rv é n y h o z á s  g o n d o sk o d jé k  oly in ­
té z k e d é s e k rő l ,  m e ly e k k e l a b o r te rm e lő k e t 
m e g v é d h e tn é  a p ra e p a ra l t  borok  e lő á l l í ­
tó in a k  c o n c u r re n c iá já tó l .

l ’dvözöljük a Gazdasági Egyesület e határozatit 
annál is inkább, mert visszaélésnek tartjuk, hogy 
a praeparalt borok úgy árúsittatnak el sok helyen, 
mint szőllönedv, valóságos bor s ha ez nagy mér­
veket ölt a nélkül, hogy óvintézkedés tétetnék a 
törvényhozás részéről, akkor a hazai bortermelés 
biztos hanyatlásnak néz elé. Óhajtandó lenne, hogy 
minél több gazdasági egyesület, mint az egyes 
vidékek gazdasági érdekeinek képviselői, hasonló 
mozgalmat indítana meg.

Statisztikai adatok.
II.

Most áttérünk a törvényszék ügyforgalmára, 
mely szerint törvényszékünknek polgári száma volt: 
13,71*. Telekkönyvi: 6666. Bűnügyi: 6648. Fc- 
gvelmi: 6.*». Elnöki: 1466. Összesen: 28,563.

Rendes per elintéztetett: 596, folyamatban 
maradt: 282. Csödper elintéztetett: 58 , folyamat- 
ban maradt: 4b. Örökösödési Ügy elintéztetett: 
s47 , folyamatban maradt: 247. Váltóper elintézte­
tett: 376, folyamatban maradt: 29. Úrbéri per 
elintéztetett: 1, folyamatban maradt: 1. Czégjegy- 
zés elintéztetett: 249. Telekkönyvi per elintéztetett: 
43, folyamatban maradt: 14. Fegyelmi ügy elin­
téztetett: 29, folyamatban maradt: 1. Büuvizsgálat 
elintéztetett: 314, folyamatban maradt: 72. Bünpcr 
elintéztetett: 862, folyamatban maradt: 6b.

Kapcsolatosan e pontnál közöljük a törvény­
szék fellebbviteli ügyforgalmát is első sorban, 
azután pedig átférünk a törvényszékhez tartozó 
járásbíróságok fellebbviteli ügyforgalmára.

Fellebbviteli ügyek a kir. törvényszéknél : 
l’olgáriügy felterjesztetett: 4^2, leérkezett 

vbenhagyó határozattal: 196, megváltoztató hatá- 
attal: 3b, feloldó határozattal; 13. Összesen: 24 ». 

Telekkönyvi-ügy felterjesztetett: 59, leérkezett

hely 
rozait

(rjesztetett
helvbenhagvó ítélettel: 22, megváltoztató határozat­
tal: 13, feloldó határozattal: 3. Összesen: 49.

Fegyelmi-ügy felterjesztetett: 1, leérkezett hely­
benhagyó határozattal: 1. Összesen:!.

Fenyitö-ügy felterjesztetett: 4*7 , leérkezett 
helvbenhagvó határozattal: 364, megváltoztató hatá­
rozattal: 94, feloldó határozattal: 12. Összesen: 476. 

Fellebbviteli ügyek a járásbíróságoknál:
A kecskeméti kir. járásbíróságnál. Polgári-ügy 

felterjesztetett: 33.2, leérkezett helybenhagyó hatá 
rozattal: 2b 1 , megváltoztató határozattal: 84, tel­
oldó ítélettel: 38. Összesen : 403.

Kihágási-ügy felterjesztetett: 76, leérkezett 
bel vbenhagyó határozattal: 84, megváltoztató hatá­
rozattal: 3. Összesen: 87.

A czeglédi kir. járásbíróságnál. Polgári-ügy 
felterjesztetett: 115, leérkezett helybenhagyó hatá­
rozattal: 72, megváltoztató határozattal: 22, teloldó 
határozattal: 3. Összesen: 97.

Telekkönyvi-ügy felterjesztetett: 36, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 15, megváltoztató hatá­
rozattal: 11. Összesen 26.

Kihágási-ügy felterjesztetett: 48, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 66, megmásító határo­
zattal: 2. Összesen: 79.

Nagy-körösi kir. járásbíróságnál. Polgári ügy 
felterjesztetett 176, leérkezett helybenhagyó hatá­
rozattal: 121, megváltoztató határozattal: 19, tel­
oldó határozattal: 11. Összesen: 142.

Telekkönyvi-ügy felterjesztetett; 18, leérkezett 
helvbenhagvó határozattal: 8, megváltoztató hatá­
rozattal: 2. Összesen: 10.

Kihágási-ügy felterjesztetett: 92, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 41, megváltoztató hatá­
rozattal: 7, feloldó határozattal: 2. Összesen: 53.

Félegyházi járásbíróságnál. Polgári-ügy felter­
jesztetett: 113, leérkezett helybenhagyó határozat­
tal: 58, megváltoztató határozattal: 29, feloldó ha­
tározattal: 7. Összesen: 85.

Telekkönyvi-ügy felterjesztetett: 13, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 13, megváltoztató hatá 
rozattal: 1, fololdó határozattal: 2. Oszesen: 16.

Kihágási-ügy fel terjesztetett: 116, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 96, megváltoztató hatá­
rozattal: 24, feloldó határozattal: 3. Összesen: 123.

Kunszentmiklósi kir. járásbíróságnál. Polgári­
ügy felterjesztetett: 42, leérkezett helybenhagyó 
határozattal: 33, megviíltoztató határozattal: 2, 
feloldó határozattal: 5. Összesen: 40.

Telekkönyvi-ügy felterjesztetett: 22, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 11, megváltoztató hatá­
rozattal: 8. Összesen: 19.

Kihágási-ügy felterjesztetett: 33, leérkezett 
helybenhagyó határozattal: 24, megváltoztató hatá­
rozattal: 2. Összesen: 28.

Ezek után szükségesnek tartjuk fölemlíteni — 
mint mely a törvénykezési ügyforgalomból önkényt 
foly — úgy a törvényszéki, mint az egyes járásbí­
róságok birtokváltozásait, terheit és teher elenyészé- 
seit s végül az összesítést.

A törvényszéknél hirtok változás előfordult: 
1093 esetben.

Teher előfordult: 1589 esetben, képviselvén 
összesen: 897,030 frtot.

Teherszabadulás előfordult: 1*08 esetben, kép­
viselvén összesen: 534,983 frtot.

A czeglédi járásbíróságnál birtokváltozás elő­
fordult: 1435 esetben.

Teher előfordult: 231(5 esetben, képviselvén 
összesen: 1,223,287 frt. 82 krt.

Teherszabadul ás előfordult: 301 esetben, kép­
viselvén összesen; 57,221 frt. 36 krt.

A nagy kőrösi járásbíróságnál birtokváltozás 
előfordult: 983 esetben.

Teher előfordult: 882 esetben, képviselvén 
összesen: 531,254 frt. 67 krt.

Tcherszabadulás elölni dúlt: 3 >2 esetben, kép­
viselvén összesen: 233,512 frt. 59 krt.

A félegyházi járásbíróságnál birtok változás 
előfordult: 834 esetben.

Teher előfordult: ől8 esetben, képviselvén 
összesen: 257,849 frt. 76 ’/« krt.

Tcherszabadulás előfordult: 297 esetben, kép­
viselvén összesen: 168,1(1) frt. 39 ’ ,2 krt.

A kunszentmiklósi járásbíróságnál birtokválto­
zás előfordult: 229 esetben.

Teher előfordult: 268 esetben, képviselvén 
összesen: 37,603 frt. 34 krt.

Tcherszabadulás előfordult: 166 esetben, kép­
viselvén összesen: 31,437 frt. 75 krt.

• •
O s s z es i t é s.

A kecskeméti kir. törvényszékhez s a hozzá­
tartozó kir. járásbiróságodioz 1876. évben beérke­
zett összes beadvány szána: 99,381. Hátralékban 
maradt: 2134.

A perek száma volt: 7813, folyamatban ma­
radt: 1366.

Bűnvizsgálati-ügy volt: 801 , folyamatban ma 
radt: 125.

Kihágási-ügy volt: 1391, folyamatban ma­
radt: 147.

Hagyatéki-ügy volt: 2958, folyamatban ma­
radt: 1547.

Felterjesztés tétetett: 2193 ügyben; felsőbb 
bíróságtól leérkezett:

aj helybenhagyó határozattal: 1509. 
bj megváltoztató határozattal: 344 , 
ej feloldó határozattal: 105. Összesen: 1958. 
A kir. törvényszék és járásbíróságai területén

tehát hirtok változás volt összesen: 356:) esetben.
Az összes terhek bekebelezési összege 5570 

esetben tesz: 2.947,037 frt. 74 krt; az összes 
tcherszabadulás összege pedig 1964 esetben tesz: 
1,026,359 frtot.

E szerint a teherbekeblezés összege sokkal 
több a teherszabadulás összegénél, vagyis több: 
1.920,678 frt. 74 krral.

A rendelkezésünkre álló számokat, melyek 
kir. törvényszékünk s a hozzátartozó kir. járásbí­
róságok ügyforgalmára s a személyzet tevékenysé­
gére esalhatlan fényt vetnek , ekként véltük legezél- 
szeriibben csoportosítani.

E számok csoportjai tehát nem arra vonatkoz 
n ak , hogy mi talán beható megfigyeléssel kisérve 
a törvényszék s járásbíróságok működését: megfi­
gyelésünk egy évi eredményeként tüntessük itt 
fő’ azokat s igy belőlük magunknak tömjént készít­
sünk; koránsem! mi a számokat, — melyek kétség­
telenül fényes bizonyságot tesznek nem nagy számú 
bírósági személyzetünk lankadatlan munkásságáról 
s első rendben a törvényszék kormányzójának 
ritka erélyéről — kezeinkbe kaptuk csupán s e te 
kintetben nekünk mi érdemünk sincs.

Mi a fönebbi kimutatásban statisztikai adatokat 
kívántunk csak közzétenni — az érdeklődő közön 
ség iránti figyelemből s azért, hogy a statisztikus 
használja azokat föl, — miután fölfogásunk szerint 
az ily kimutatásoknak , melyek a kormányhoz úgyis 
fölküldetnek , nem a többi poros akták közt van 
helye, hanem czéljuk az, hogy azok földolgozás 
végett a statisztikai osztálvuak kiadatván, az össze 
állítok fáradságos munkája a nemzet részére gyű 
mölesözővé tétessék.

F e le l e t
a „Kecskemét44 czimü helyi lap folv évi 6-ik szá 
mában (ily czim alatt: „Puszta szent lörinezi városi 
számadás44) megjelent ezikk két utolsó pontjában

tett kérdésekre.
A milyen nagy meglepetéssel olvastam a je ­

lenlegi pénztárnok ellen intézett kérdéseket, épen 
oly nagy örömömre szolgált az, és némileg meg 
nyugtatást nyertem az iránt, hogy rajtam kívül 
van még egy városi bizottsági tag is, a ki érdek 
lödik a városi számadások iránt, és nyíltan síkra 
száll, hogy az évi számadások a szervezeti szabá­
lyok értelmében miért nem lettek a közgyűlés elé 
terjesztve.

Engei Ijen meg a t. bizottsági tag úr, ba a 
kérdésekre felvilágosító feleletet adok, és téves 
kérdéseit tisztázom.

Az első azon kérdésére, hogy váljon beadta-e 
jelenlegi pénztárnok évenként a számadásait? fe­
leletem az, bogv igen is beadta, még pedig a 
szervezeti szobái vök I l ik  része 91. 8 értelmében 
kiszabott 45 napi záros határidőn belől — kivévén 
az 1876-ik évi számadást, melynek beadási határ 
ideje 1877-ik évi február 15-ig terjed, — erre nézve 
ezennel kijelentem: hogy midőn e sorok a n. é. 
közönség elé kerülnek, már akkorra, azaz f. é. 
febr. 13-re okvetlen beterjesztem s annak rögtöni 
megvizsgáltatását épen úgy, mint az 1873., 1874. 
és 1875-ik évieket is kértem, — kérelmezni fogom.

2-ik azon kérdésére, hogy miért nincs meg­
vizsgálva és miért nincs a közgyűlés elé terjesztve, 
csak annyit mondhatok, hogy az 1873., 1874. és 
1873-ik évi számadások megvizsgálását a tek. tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés már ezelőtt kö­
rül belül egy évvel megrendelte, de hogy megvizs­
gáltattak-e? erről mind e mai napig végzésileg nem 
értcsitlettem.

Nem mulaszthatom cl ez alkalommal a t. bi­
zottsági tag úrnak a szervezeti szabályok Il dik 
része 91. $-anak tigyelemmeli olvasáséit ajánlani 
azért, hogy legalább jövőre ezen §-ssal ellentétbe 
álló kérdéssel nem terhelné az érdekelt pénztár­
nokot.

V égül e kifejezésére, hogy jövőre majd bő­
vebben és világosabban folytatja, szerény felele­
tem az, hogy bárcsak most ezúttal folytatta volna 
a jövőre hagyott bővebb és világosabb kérdéseit, 
hogy egy alkalommal felelhettem volna azokra is, 
különben őszinte és nyilt szívvel kijelentem , hogy 
a meddig igénytelen személyemre lesz bízva Kecs­
kemét sz. kir. város kiadási pénztárának kezelése 
és vezetése, nemcsak év végével hanem bár 
mely napon, bármely órában vagv perezben kész 
vagyok bárkinek is számadásom nyíltan feltárni, 
ha a szervezeti szabályokban körülírt hatósági elö_



leges bejelentés és engedély folytán jelenik meg 
hivatalos helyiségemen.

Most pedig azzal zárom be feleletein, hogy le 
gyón szives t. bizottsági lag úr a legközelebbi 
közgyűlésben megjelenni, majd ott meg fogja ball 
hatni a számadásaim megvizsgálta tása tárgyában 
újólag és isméiéivé beterjesztendő kérvényem tar­
talmát és hiszem, hogy meg lesz vele elégedve.

Kecskeméten, 1877. febr. 11-én.
K u d a r  A n t a l , 

váróéi topónztáruok.

Mi történt a szinházlian?
Szombaton, f. hó 10-én adatott „A zuávok** 

eziinii eredeti operetté, szövegét irta Folliuusz 
Emil, zenéjét Káldi Gyula. Kettős okból lehetett 
a közönség tartózkodó ez előadás iránt, mert elő­
ször is a magyar operetté ritka madár s mert szín­
társulatunk a már előadott operettekben nem igen 
erősnek mutatkozott. — Ez este azonban csalódtunk, 
az operetté jó volt s leszámítva egyes hiányokat, 
az előadás sem mondható gyengének. A mai elő­
adás sikerét Völgyi Gyuláné (Anita) s vele Völgyi 
Gyula, Mezei és Aradi biztosították. A karok ál­
talában jobban sikerültek, mint a solo vagy duett 
áriák , melyek közül különösen a második felvonás 
szerelmi kettősét Báródiné és Aranyosainak sikerült 
tönkretenni. — Ha e darab még előadatnék, az 
esetre ajánljuk, hogy ez utóbb említett részt az 
illetők csak prózába mondják el, az összhang leg 
alább megmarad. — A 2. és 3. felvonás komikus 
jelenetein a középszámú közönség folyvást igen 
derült hangulatban mulatott.

Vasárnap „Viola** gyűjtött nagyobb közönsé­
get a színházba. A cziraszerepben Szabó Anti igye­
kezett az erőteljesebb szerepekre való képességét 
is igazolni. de a nagyobb dráinaisággal bíró In* 
lyekrc nincs elég ereje, s szívesebben látjuk, ha a 
társadalmi darabok s különösen a komikum terén 
szerez élvezetet Mezev igen sikerült maszkkai já t­
szotta Maeskabázy szerepét. Ki kell még emelnünk 
Völgyi Gyulát, ki Peti ezigányt játszhatván, iga­
zán elemében volt s humoros beszéde és taglejté­
seivel gvakran okozott közderültséget, továbbá 
Szabó Autinét, a ki Viola nejében a szenvedő és 
forrón szerető feleséget szépén játszotta. Sajnos, 
liogv Békét!y és Aranyosai urakat nem dicsérhet 
jük, az első gyakori szokása szerint teljesen a sú­
góra támaszkodott, a második pedig a betyárta­
nyán énekelt népdalával mutatta meg, hogy mikép 
nem  kellene énekelni.

Kedden Berla A. három felvonásos életképe 
..Három pár czipó“ színpadunkon másodszor került 
ez évadban színre. Közönség gyéren.

Völgyi Gyula jutalomjátéka csütörtökön „A 
bécsi krach4 öt szakaszos satyrikus életkép Doni 
Edétől alkalmi darab, mely kevés becsesei bir. A 
szereplők tiagyobbára zsidóztak. Az ember csak­
nem azt hitte, hogv Jeruzsálemben van és nem 
Kecskeméten, csaknem, mert a zsidózás nem volt 
olvan, mint a milyennek kellett volna lennie. A 
karrikaturák karrikirezása már nem karrikatura. 
Igaz ugyan , hogy e darab a zsidózást megkívánja, 
de zsidózzanak csak azok, a kik jól tudnak zsi­
dózni, a többiek beszéljenek úgy, a mint rende­
sen szoktak, mert a zsidó vagy zsidóz sakkor jól 
zsidóz, vagy nem zsidóz. Völgyi Gyulánét Sára 
szerepében helyes érzéke, vagy Ítélete más úton 
vezette, nem zsidózott s szinte jól esett egy tisz­
tességesen beszelő zsidónöt hallanunk.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Az izraelita kórházbál, mely f. hó 13-án 

tartatott meg, igen fényes közönséget hozott össze 
a „Nádor4 helyiségeibe; s egy tekintetben első volt 
az idei tánezvigalniak közt, nevezetesen azon sa­
játságánál fogva, hogy itt volt aránylag legtöbb 
tánezos, de volt is szükség rájuk, mert a kedves 
hölgyek fáradhatlan köre viliiként keringett, rez­
geti és aprózta a csárdást reggelig. — A szép ko 
szóróból, melyet kelet rózsái mellett nyugat virá­
gai is díszítettek, kiemeljük Fórián Ilka, Fénvty 
Matild, Gallia Auguszta, Selilezinger llerm in, 
Kecskeméti Berta, Kőim Irma, Hacker nővérek, 
Hirsch Matild, Scheiber Lina, Grósz Lóra és Száli, 
Csillag Janka, Venetianer Janka és Schwarz nővé­
rek neveit, de azon sajnos beismeréssel, hogy még 
sok ragvogó szép nevet ismeretségünk szűk korlá­
tái miatt nem jegyezhetjük fel. Hasonló tentartás- 
sal a fiatal asszonyokra, közülök Kada Elekne, 
Bapp Sándorné, Zombory Lászlóne, Lőwy Zsig- 
mondné, Csillag Szidónia, Goldberger Lipótne, 
Schwartz lgnáezné, Sehweiger Móriczne és Spitzer 
Józsefné nevét kell kiemelnünk. — A bal közön­
sége a legvidámabban s szép kedélyességgel mula­
tott reggelig s a rendezőknek teljessé tehette örö­
müket vigalmuk sikerültén túl még azon tudat is, 
hogy jelentékeny haszon maradt a jótékony ezélra.

‘ — Hangverseny-ügy. A helybeli Casinó-egye- 
sület választmányához Sz. N K. folyamodott az

egyleti helyiség nagytermének egv , fele részben 
a városi árvaház, másik fele részben pedig a ref. 
egyházi új orgona alaptőkéje javára adandó hang­
verseny alkalmára leendő átengedéséért. A kérelem 
elútasitt atott, — hajói értesültünk - azon indokból, 
hogy az egyleti tagok élvezete s kényelme egypár 
óráig tartó hangverseny által se zavartassék. Mi 
után az egyesület czélja, az alapszabályok 1. §-sa 
szerént, lobbek között: „ a  szív és lélek nemesíté­
sére ható élvek és szellemi időtöltések megszer­
zésére , emberiségi és hazatiúi czélokuak erkölcsi s 
anyagi támogatás általi eszközlése4 , kérdésbe tesz- 
szük, hogy vájjon az ilyen határozat az idézett 
alapszabályokkal, (melyek nemcsak a választmányt, 
hanem a közgyűlést is kötelezik^, a várossal kötött 
bérleti-szerződéssel, (melyben a easiuói nagyterem­
nek jótékony czélokra átengedése — ha jól emlé­
kezünk - különösen kiköttetett), a Casinó eddigi 
gyakorlatával, szép múltjával és a közönség innen 
származó jó véleményének fentartási érdekével 
megegyeztethetö e? Vagy talán kártyán s billiár 
dón kívül nincsenek szív s lélek nemesítésére ható 
élvek és szellemi időtöltések s nem is létezhetnek 
emberiségi és hazatiúi czélok.? Vagy:

Tudomány , tufty onset, emberiség s hazánk ’
Páli miudeut leróttunk a mivel tartozónk ,
Ha a két Moloehnak naponként áldozánk?’

S a szózat nagy költőjének magas ililéttségii sza­
vai talán ma már oda módosultak , hogy •

A kártyaasztalon kívül.
Nincsen számodra hely;

Áldjon vagy verjen sors keze:
Itt clued halnod kell!?

Hiszen mi közünk is volna nekünk néhány száz•r
apátián gyermekhez, hogy mcgiiientcsscuek a ha­
zának, vagy Ínség, nyomor s bűnben vesszenek 
el? — ha kivált sajátunk is találkbzik közöttük’. — 
vagy nn'gink.íbb a ref. egyház orgonájához, mely­
nek akár magasztos akár fülrontó hangja minket 
Ugyan sem hétköz- sem vasárnap nem háborgat s 
mégesak annyira sem érdekel, hogy egypár óra 
hosszáig egyik teremből a másikba vonuljunk át 
kedves passiónk gyakorlására’. Aztán alapszabály 
ide. szerződés oda! mi általánosabb szabály an-
nál. hogy: ..Billiard geht vor!?u hatása és hasznossága a távnászatnál. Az elő-

Oh Széchenyi’.! T \  adások mulattatásra lévén kidolgozva, oly népszerű
— A konstantinápolyi küldöttség budapesti modorban fognak tartatni es kiserletekkei annyira

tagjai f. hó 18-án vámsunkat meg fogják látogatni. 
Ez alkalomra a jogakadémiai ifjúság ünnepélyes 
fogadtatást készített elő a következő programmal: 
Az ünnepélyes diszmenet, élén a jngakadémia pol­
gárságával a ref. főiskola teréről fog a vasúti pá­
lyaudvarhoz kiindulni. A küldöttséget az indóház 
előtti téren Kovács Bál joghallgató üdvözlendi. 
Ezután a küldöttség tagjai rendezők kíséretében 
fogatokra ülve, a Beretvás féle szállodába vonu- 
land. Itt általános ismerkedés tartatik. Délután fél- 
kettőkor diszlakoma a „Nép k ö r4 helyiségeiben, 
hol a lakoma kezdete előtt Szabó Lajos joghall­
gató üdvözli a küldöttséget. Este díszelőadás a 
színházban. Az ez alkalomra Kovács László jog­
hallgató által irt üdvözlő költeményt Szabó József 
joghallgató fogja elszavalni. Színház után közva­
csora a Toniaskónál, vagy a Népkörben. — A 
diszlakomára „részvényjegyek4 kaphatók 1 írt. 50 
krjával a rendezöségi irodában, piaeztért 2aa. sz. 
a Casinó átel’enében.

— A városi iskolaszék a most megtartott fél­
évi vizsgálatoknál szerzett tapasztalatok folytán 
azon intézkedést lépteti életbe, bogy a tanulok 
névsorában ezentúlra a gyöngék külön iratnak s 
ezek a felsőbb osztályba nem bocsáttatnak á t, mig 
a szabályszerint megkívánható képzettséget meg 
nem nyerik. Erre különösen az adott alkalmat, 
hogy a 2-ik és 3-ik elemi osztályban is akadtak oly 
tanulók, kik Írni olvasni is alig vagy épen nem 
tudtak.

— A piknik mégis meg fog tartatni, bárba 
akadtak jóakarói, kik az ellenkezőt hirdették; de 
nem is lehetne a z , bogy a tiatalság elejtsen egy 
ily mulatságot, mely köstudat szerint a legkedvel­
tebb a nők előtt. — A 15-én tartott közgyűlésen 
a lelépett Máté Sándor úr helyére bizottsági elnö­
kül dr. Katona Béla, ennek helyére b. tagul pedig 
Ujszászy Imre urak választattak meg. I gyanez al 
kálóimnál a részvényesek Antal Betérné úrnőt egy­
hangúlag háziasszonyul választották , ki a rendező­
ség felkérése folytán e tisztet már elvállalta.

— Sz. Nagy Károly f. hó 24-én tartandó hang­
versenyének műsorából térsziike miatt csupán 
B ee th o v en  As dur sói.áfáját, C h op in  < is moll 
phantasiáját és S zék e ly  Im re ábrándját zongo­
rára és liy  d 1 ey K ho né n a k  Bánk-bánját hege­
dűre emeljük k i, a többiről a szét hordandó műso­
rozat ad értesítést.

— Dr. Kecskeméti Lajos úr múlt számunkban 
hirdetett felolvasását az erkölcsi tébolyról megtar­
totta. Őrömmel constatá juk , hogy akadémiánk if­
júságának egy része érleklödést tanúsított a eri- 
minalistákra nézve oly tanúságos felolvasás iránt. 
Hic Rhodus, bic salta! előbbre a megkezdett úton, 
melv csendes, de biztol érlelödésre vezet s több 
üdvöt hoz, mint lármás deinonstratiók.

— Ismét az útezák kivilágítása! Miután leg­
utóbbi telsz lamlásunk óta, melyet a lapok liasábaiu 
közzétettünk, az útezák kivilágításánál még alja­
sabb visszaélések mutatkoznak és azóta még cse­
kélyebb lángok pis’ognak a lámpákban már esteli 
7 órakor is, mint előbb: akaratlanul azon gondolatra 
kell jutn. a város közönségének . hogy a bérlő a 
felügyelő közegekre keveset ad, mert talán az ille­
tők nem merik öt nem hogy megbüntetni, de még 
komolyan figyelmeztetni sem. Ennek alapján fel­
hívjuk mind a tanács gazdászati osztályát, mind 
a rendőri közeget, kiknek első sorban kötelessége 
az ilyen aljas visszaéléseknek elejét venni , hogy 
áldozzanak fel valamit kényelmükből ügyeljenek 
komolyabban a közönség vagyonára és kiadásainak 
értékesítésére, különben önmaguk kényszerítik a 
közönséget arra , hogy őket hanyag vagy gondat­
lan tisztviselőknek tekintse, a mi egyik sem épen 
megtisztelő vélemény az illetőre nézve. Monitor.

— Mulattató tudományos előadások. A hely­
beli különféle iskolák tanárikarának alább Írott 
tagjai elhatározták tekintetes Dömötör Károly ü g y ­
véd úr felhívása folytán, hogy az „Olvasó-kör4 
helyiségében, a bekövetkezett nagy böjt tartama 
alatt népszerű előadásokat fognak rendezni, me­
lyekre a város nagyérdemű közönségét politikai 
nézet-, kor- és nemi különbség nélkül ezennel tisz 
telettél meghívjuk. Az első előadást dr. D ék áu y  
ltá fa e l reáliskolai igazg.itó úr fogja tartani folyó 
évi február hó 25 én (vasárnap) délután 5—6-ig; 
tárgvát képezik: a konyhasó terményrajzi;, terme­
lési, háztartási és vegytani sajátságai. A második 
előadást H anusz Is tv án  tanár úr fogja tartani 
márezius l én (vasárnap) délután 5 —6-ig; tárgyát 
képezi; a sznllőtnüvelés története. A harmadik elő 
adást Mát hé S án d o r igazgató úr fogja tartani 
márezius II én (vásárnál) d. u. 5 —6 ig ; tárgyát 
képezi: a növények táplálkozása és azok tápanya 
gai. A negyedik előadást B o tássy  J á n o s  tanár 
úr tartja márezius hó 18-án (vasárnap) délután 
5 —6-ig; tárgyát képezi: a viz természettani és 
vegytani sajátságai. Az ötödik előadást H o lo sn y a i 
A m brus tanár úr tartja márezius 23-én (vasárnap) 
délután ;>—6 ig: tárgyát képezi: a dclcjvillaayos

felvilágosittatui, hogy abból a nagyérdemű közön 
ség minden rendű és nemű tagja élvezetet és istne- 
retbövitést menthessen. S minthogy az előadások 
minden dij nélkül lesznek élvezhetők, azon édes 
reményben értesítjük azokról a nagy érdemű kö­
zönséget, hogv azokban részt veendenek mindazok , 
kik a feutemlitett tárgyakról mulatva alapos isme 
retet óhajtanak maguknak szerezni.

— Tapéta hullás. Folyó hó 11-én a kovácsok 
úgynevezett lakozást tartottak a Beretvás szálloda 
egvik termében, mely zsúfolásig meg volt tömve 
tánezkedvre hangolt fiatalokkal. A legjavában jár­
ják is a verbunkost, midőn egyszerre megindul a 
plafond s egy lepedöszerü valami lomhán hullik 
alá, eloltva a teremben az égő lámpákat. Volt egy­
szerre nagv ijedelem, kiki futott arra, a merre nyí­
lást észlelt kiabálva, hogy össze omlik a ház A 
vendéglő tulajdonosa rögtön a képzelt vész helyére 
siet világítóeszközzel s ott nagy ámulatára látja, 
hogy a plafonde tapétája a kifejlődött gőz folytán 
levált és egy darabban hullott a tánezosok fejére.

— Kárlátó és halotti tor. Dékány Gergöné 
férjhez adta első férjétől való leányát, bodor Er­
zsit Bállá Menyhérthez. A lakodalmat f. hó 3-án 
jókedvvel meg is ünnepelték, Dékány Gergöné 
azonban már hosszasabb idő óta betegeskedven, 
érezte, hogy halála órája közelgőt, mindazonáltal 
a szokásos kárlátot nem akarta, hogy elmaradjou, 
hanem intézkedett az iránt, hogy a lakodalom 
utáni vasárnap, vagyis folyó hó 11-én a kárlátó 
megtartassék s miután életéhez igen kevés reményt 
kötött volt, meghagyta, hogy ha addig meg találna 
halni, akkor a kárlátó és az ö halotti tora együtt 
tartassák meg. Dékány Gergöné- megelőzőleg csak 
ugvan jobblétre szenderült s az ismerősök f. hó 
11-én egviitt ünnepelték meg a kárlátot és ha­
lotti tort.

A kereskedő ifjak társulata által január hó 
20-án rendezett bál kimutatása: Jegyekért befolyt 
1 14 frt., feliiltizetések 26 fit.; összesen: 170 frt. 
Levonva az összes kiadásokat L>.» frt. 72 k r t , 
marad tiszta jövedelem: 14 frt 28 kr. - Kecske­
mét, 1877. február 5. Hacker Ferencz, társ. 
pénztárnok.

— Értesítés. A budapesti kir. postaigazgató 
ság t. évi január hó 15-én 11,148. sz. a. kelt ren­
deleté folytán a kecskeméti postahivatalnál f. évi 
febr. hó 20-dik napjától kezdve a hivatalos órák 
d. 8—12, d. u. 2— 6 ig tartatnak. A postahiva­
tal a d. e. Budapestről megérkező posta feldolgo­
zási ideje alatt 15 perczig, <1. u. a Budapest felé 
indulandó posta expediálásának ideje alatt szintén 
15 perczig zárva tartatik.
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H irde tés .
A kecskeméti takarékpénztári egyesület folyó l>77-ik 

évi február hó 25-én d. e. 10 órakor a Casiuo nagy-termében

közgyűlést
tartami, melyre a részvényemk ezennel tisztelettel megbi- 
vatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1) Igazgatósági jelentés.
2) A lefolyt év üzletének kimutatása.
3) A felügyelő.bizottság jelentene.
4) A feliigyeló-bizotuág jelentése alapján a nyereség felosztása 

iránti javaslata az igazgatóságinak.
5' Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése és 

felügyelő-bizottság 3 évre leendő újbóli választása.
6) Az igazgatóság által elő térj esztendő indítványok , különösen 

a tartaléktöke beállítás ua nézve.
7) A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése. 
s íLgyéb a társulatot érdeklé* indítványok.

Az igazgatósági jelentés az igazgaté»sági hivatalos 
belgiségeu — közzététel és betekintés végett ki vau téve.

Kecskemét, 1877. február 6.

Lestár Péter,
21 (2—8) igazgatósági elnök.

a

K i a d ó - l a k ó
A Báránv-Útezában levő Haraszti-féle házban két szoba, 

egy konyha * kamrából álló lakás, elkülönített udvarral, Szt.- 
György napjától kezdve egy v agy több évre bérbeadandó.

Közelebbi értesítést ad

T a s s v  L á s z  1 ó.
29 (3—1) Lorarda-úteza 47. sz.

6 1 9 3 
f a : Árverési hirdetm ény.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya ré­
széród közhírré tétetik, miszerint Schwarcz Herman felperes 
részére 26 frt. 14 kr. tőke követelése és járulékai kielégítése 
végett. végrehajtást szenvedett alperes Polgár Julianna Hallos 
Iinrénének biróilag lefoglalt a kecskeméti 7>73. számú telek­
könyvben 2522. részlet szám alatt foglalt s neve alatt beirt s 
Juu fiira becsült házbirtokára az újabbi nyilvános árverés el­
rendeltetett és árverési batáridőül 1877. évi ruárezius 2-ik 
napjának délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban akkéut 
tűzetett ki, hogy ez alkalomkor az árverés alá boesájtott 
ingatlanság becsáron alul is eladható.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek IOn/f-át kész­
pénzben bánatpénzül az árverési kiküldött kezeihez letenni, 
különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek , melyek az árverés előtt felöl vas- 
tatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkönyvi 
hivatalban megtekinthetők.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztá­
lyának 1876. évi deczember 2 0 -ru tartott üléséből. 24 (1 — 1)

Hiiz-hérhendás
Az. Iskola- és Sas-útcza sarkán , a kir. türvszék átellené 

ben levő Nyirády-félc házban, több rendbeli

l a k á s
f 1877. évi Szeut-Oyörgy napt.l kezdve kiadó.

Értekezhetni Nyiridy Sándor n.-banki jegyzővel.
26 (1 — 1)

f t1" ’ *

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1877.
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K I S S  L A J O S .
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Felelős szerkesztő:
T A S S Y  P Á L

Haz-eladas.
A 7-ik tizedben, 
áron eladandó. 

Ilovebb értesítést

Bárány-útczában levő*
esetleg bérbeadandó. 
ad

r Kúz*-féIe ház

Steinwurcz József.

Szöllő-eladás.
A kis-kőröai-közön levő 

s csinos lakházzal ellátott 
bérbe adandó.

Közelebbi értesítést ad

28 (3— 1)

EIFLER

Ladányi József-fé 
szőllö örök áron

le 374 utat tevő 
eladandó vagy

Lovarda-útcza 47. sz.

CDMP.
magtermelök e's magkereskedök

Becsben, Landstrasse, Ilauptstrasc 17.
Saját termelésükből eladatnak:

26 féle főzelék magot czélszcrúen beosztva egy 
házi kelt részére 2 frt., 40 fajú főzeléklliagot egy 
nagy házi kert részére 5 f r t . . 25 fajú virágmagot 
egy-egy adag 1 frt., 25 fajú II. sz. virágmagot 
adagonkiut 2 frt. Továbbá fü-here-keverékeket 
nedves, tartós rétiuuveléare holdankéut 9 frt., fő­
néinek keverékeket tartós kerti pázsitra 50 kiló 
3»»frt., scot útféli vadócz 2o frt.. fracczia borsó- 
kás perje 30 frt.. tisztán rnntált Steyer here 50 
kilo 46 írttó l 48-ig, legfinomabb valódi minőségű 
luezerna 50 kilo 60 és 65 frt., szamárhere Itt frt., 
pejlóliere 2» frt.

Burgundi czékla nagy sárga gumolyokban £5 
frt , óriási 27 frt., kevert 23 fit.

Eredeti famagok legjobb friss árú . stb. stb. — 
Kimerít., árjegyzékek rendelkezésére állanak.

25 ( 2 - 1 )

Lakásbérleti hirdetmény.
Alolirtnak Keeskcmeten i. tized esougrádi-nagy-úteza 1-aő 

sz. alatti az. ez.redlakt.anya tőszomszédságában levő liá* 
z.ánál a folyó évi április 24. (Kzent-OyÖrgy) napjától két 
lakás egy most mészárszéknek használt bolt — bérbe kiadandó, 
bérleni kívánók értekezhetnek ugyanezen háznál a tulajdo­
nosnál.

I-sö lakás a mostani távírdái helyiség: áll: 4 világos pa- 
dolt úlezai szoba, egy előszoba, az udvarban egy külön 
konyha s eselédszoha és egy fakamrából, hozzá térés padlás­
sal, ezen lakás a folyó évi április 1-ső napján már átvehető.

Il ik lakás áll: 3 útezai padok szoba, egy előszoba, egy 
konyha, élés- és fakamrából, hozzá külön padlás.

Mindkét lakáshoz, szükség esetén pinez.e is adatbatik 
Kelt Kecskeméten , 1877. február 12-én.

Szappanos László.30 ( 3 -1 )
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